



Servizio Sanitario Nazionale - Regione Veneto

**AZIENDA ULSS N. 8 BERICA**

Viale F. Rodolfi n. 37 – 36100 VICENZA

COD.FISC. E P.IVA 02441500242 – Cod. IPA AUV

Tel. 0444 753111 - Fax 0444 753809 Mail protocollo@aulss8.veneto.it

PEC protocollo.centrale.aulss8@pecveneto.it

www.aulss8.veneto.it

**FORNITURA IN SERVICE DI UN SISTEMA PREANALITICO, DI UN SISTEMA ANALITICO INTEGRATO PER LA DETERMINAZIONE CON METODI IMMUNOMETRICI DI ORMONI NEL SANGUE, VITAMINE E MARCATORI DI PATOLOGIA E DI UN SISTEMA POST ANALITICO PER L'UOC MEDICINA DI LABORATORIO DELL'AZIENDA ULSS N. 8 "BERICA**

n. gara 8515328

**CHIARIMENTI da N. 14 a N. 17**

**Domanda n. 14**

Preso atto che l'importo totale dell'appalto è pari ad € 2.135.762,35 - I.V.A esclusa, e che l'art. 6 del capitolato d'onere pone a carico dell'aggiudicatario tutti gli oneri relativi all'adeguamento degli spazi ( e.g. impianto elettrico, quadro, posizionamento prese) con la presente desideriamo segnalare che nella documentazione di gara le predette attività non vengono espressamente quantificate e qualificate come prestazioni secondarie che possono essere assunte da una o più mandanti di un ATI verticale ai sensi dell'art. 48, comma 2 del D.Lgs. 50/2016 s.m.i., oppure da una o più imprese munite della necessaria qualificazione tramite subappalto qualificante oppure in avvalimento, così come non è stata altresì riscontrata alcuna indicazione dei requisiti per la qualificazione dell'esecutore dei lavori medesimi. Alla luce di quanto precede, chiediamo di voler confermare che siano ammesse le seguenti possibilità:

- a) che gli eventuali i lavori edili ed impiantistici possono essere subappaltati in toto a impresa dotata dei necessari requisiti e che non è necessario procedere con avvalimento stante la natura qualificante del subappalto;
- b) la partecipazione alla gara in ATI verticale ai sensi e per gli effetti dell'art. 48, comma 2 del D.lgs. 50/2016 s.m.i. con una o più imprese;
- c) la possibilità che la mandante del raggruppamento esegua i lavori di installazione compresi nell'oggetto della gara;
- d) confermare che l'esecuzione delle forniture sia la prestazione principale e l'esecuzione dei lavori la prestazione secondaria, così come richiesto dal citato comma 2 dell'art. 48;
- e) esplicitare i requisiti di qualificazione necessari per l'esecuzione delle opere comprese nell'oggetto dell'appalto, le relative categorie SOA nonché l'indicazione dell'attività prevalente e di quella scorporabile, oppure i requisiti di qualificazione per lavori inferiori ai € 150.000,00 di cui all'art. 90 DPR 207/2010 e le abilitazioni di cui al D.M. 37/2008.

**Risposta n. 14**

La prestazione principale è la fornitura in service di attrezzature e consumabili per l'esecuzione delle determinazioni di ormoni nel sangue.

I lavori edili ed impiantistici possono essere eseguiti dalla ditta subappaltatrice. Sono stati stimati lavori di importo inferiore ai 150.000,00 euro per i quali non sono previsti requisiti SOA.

**Domanda n. 15**

Premesso che è a carico dell'aggiudicatario l'interfacciamento con il LIS di laboratorio e che tali attività di interfacciamento dei sistemi offerti nell'ambito della procedura e l'eventuale manutenzione su detti interfacciamenti saranno necessariamente svolte dal fornitore del LIS aziendale, pertanto già individuato e verificato da codesta Stazione Appaltante, con la presente siamo a chiedere conferma che le predette

prestazioni non debbano essere qualificate quali attività affidate in subappalto e che per le stesse non siano pertanto necessari i relativi adempimenti previsti per legge ex art. 105 D. Lgs. 50/2016 e s.m.i

**Risposta n. 15**

Si conferma.

**Domanda n. 16**

Relativamente alle eventuali attività di installazione, manutenzione e assistenza tecnica delle apparecchiature e accessori offerti, si chiede di confermare che - in caso di stipula di accordi quadro con data certa con le società incaricate delle predette prestazioni le attività in non si configurino quali attività da affidare in subappalto ai sensi dell'art 105 comma 3 lettera c bis del D. Lgs 50/2016.

**Risposta n. 16**

Si conferma.

**Domanda n. 17**

Con riferimento a quanto previsto all'art 14.2 del disciplinare di gara Compilazione del DGUE, considerando i requisiti di carattere generale economici e tecnico professionali richiesti nel disciplinare per la partecipazione alla gara, si chiede di confermare che debbano essere compilate le seguenti parti, sezioni e punti del DGUE: Parte I, parte II, Parte III, Parte IV sez A, sez. C CAPACITÀ TECNICHE E PROFESSIONALI (ARTICOLO 83, COMMA 1, LETTERA C), DEL CODICE) punti 1 B elenco principali forniture Parte VI.

**Risposta n. 17**

Si conferma che devono essere compilate le seguenti parti del DGUE: parte I, parte II, parte III, parte IV sez. A, sez. C, con particolare riferimento a quanto previsto al punto 6.3 del Disciplinare di gara, parte VI.

Il Responsabile del Procedimento di Gara  
dott. Giorgio Miotto

